





Краткая информация 
о деятельности муниципального автономного 
общеобразовательного учреждения муниципального образования 
город Краснодар средней общеобразовательной школы № 94 
имени Героя Советского Союза Ивана Рослого 
в рамках реализации казачьей составляющей


Деятельность классов казачьей направленности в МАОУ СОШ № 94 ведется с 2018 года. Вся работа ведется в тесном сотрудничестве с хуторским казачьим обществом «Прикубанский курень», приходом храма Воскресения Христова г.Краснодара.
В 2020-2021 учебном году в МАОУ СОШ № 94 г. Краснодара функционировало 4 класса казачьей направленности. В сентябре 2021 года в состав классов казачьей направленности приняты учащиеся еще одного класса. Таким образом, количество классов казачьей направленности составляет 5 классов. 
[bookmark: _GoBack]В течение всех лет велась планомерная воспитательная работа по возрождению духовных, исторических и военно-патриотических традиций кубанского казачества. Заключены договоры и составлены планы совместной работы с хуторским казачьим обществом и приходом храма Воскресения Христова г. Краснодара.
Заявления родителей для зачисления в классы казачьей направленности имеются.
В данных классах реализуются образовательные дисциплины:
- кубановедение - предмет за счет компонента образовательной организации во всех классах;
-   ОПК – в 4 классе – ОРКСЭ (модуль ОПК);
- История и традиции кубанского казачества - в 1-4 классах – внеурочные занятия.
За время работы традиционными стали встречи казачат с атаманом и старшим поколением казаков, на которых проходят знакомство с традициями кубанского казачества, душевные беседы о жизни казачества в различные годы.
Хуторское казачье общество оказывало помощь в финансировании различных мероприятий, проводимых с учащимися классов казачьей направленности. Традиционными стали конкурс православной поэзии, посвященные Дню Казанской иконы Божьей матери, Рождественские утренники, мероприятия, посвященные возрождению Кубанского казачества.
Частым гостем казачат является штатный священник храма Воскресения Христова г.Краснодара отец Илья. 
Учащиеся классов казачьей направленности принимают активное  участие в жизни школы и города. Так, например, ученик 2 казачьего класса Поляков Сергей занял 1 место в Краевом конкурсе, проводимом Уполномоченным по правам ребенка в Краснодарском крае  «Моя семья – моя богатство»
Все учащиеся казачьих классов имеют повседневную школьную казачью форму, приобретенную за счет родителей.
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